



20.08.2013 № 04/19
На № _____ от _____

Министру экономического развития РФ

УЛЮКАЕВУ А.В.

Уважаемый Алексей Валентинович!

Приказом Министерства экономического развития РФ от 23 апреля 2012г. № 223 «Об организации проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2012 году предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации» были установлены дополнительные количественные ограничения на участие в конкурсе отборе, что привело к невозможности участия региональных банков в конкурсе. Ограничивающим параметром при отборе стала величина активов, взвешенных по уровню риска, которая должна составлять в соответствии с Приказом не менее 1,75 млрд. рублей (п. 5.11.13.12.5.3).

По состоянию на 01.08.2013г. количество банков, величина активов-нетто которых составляет менее 2 млрд. руб. составляет 361, что соответствуют 38%¹ от общего количества действующих кредитных организаций РФ. Таким образом, более трети действующих кредитных организаций для участия в конкурсе отборе не подходят по параметру взвешенности активов по уровню рисков, при условии соблюдения всех остальных параметров. Сложившаяся ситуация

¹ Рейтинг банков по показателю активы- нетто. <http://www.banki.ru/>

разрушает конкурентную среду, негативно влияет на экономический рост и развитие малого и среднего бизнеса.

Снижение данного параметра до 1 млрд. руб. плодотворно скажется на конкуренции в данной сфере, и позволит реально расширить возможности по осуществлению поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. При размещении средств Гарантийного фонда, в первую очередь, на наш взгляд, необходимо учитывать отсутствие претензий со стороны регулирующих органов к кредитной организации, а также наличие опыта работы с предприятиями малого и среднего бизнеса.

Для повышения доступности кредитных средств для субъектов малого и среднего бизнеса Ассоциация региональных банков России просит рассмотреть Вас возможность внесения изменений в приказ Министерства экономического развития РФ от 23 апреля 2012г. № 223 «Об организации проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2012 году предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации» посредством расширения круга потенциальных участников, в том числе региональных банков.

И.о. Президента Ассоциации «Россия»

Г.А.Медведев